

NUMÉRUL 10 BANI

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIECĂREI LUNI
și se plătesc tot-d'una înainte

In București la casa Administrației.

Din Județe și Străinătate prin mandate postale.

Un an în țară 30 lei; în străinătate 50

șase luni 16 25

Trei luni 8 13

Un număr în Străinătate 15 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiu strein în casă.

Y. Alexandri.

NUMÉRUL 10 BANI

ANUNCIURILE

Din BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc
NUMAI în ADMINISTRAȚIE.Din STRĂINĂȚATE, direct la administrație și
la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV 0.30 b. lina

. II 2.— lei

. III 3.— lei

Inscripțiile și Reclamele 3 lei rândul.

LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-

mărul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMER VECHIŢU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

VOTUL DE BLAM

București, 10 Decembrie.

CINE DĂ MAI MULT

In ședința de ieri, Camera a votat moțiunea de blam propusă de ambele tabere ale opoziției contra cabinetului conservator.

Cu toate eforturile, cu toate mijloacele de corupție și de intimidare pe care le a întrebunțat în cursul celor zece zile de prorogare a Corpurilor legiuitoare, guvernul n'a putut să își înghebe o majoritate. Junimiștii și câți-va conservatori disidenți s'au abținut, astfel că liberalii-naționali și vernescanii au rămas față în față cu tabăra guvernamentală compusă de catargiști și de concentrați.

Guvernul n'a putut întruni de cât 74 de voturi. Și, să nu uităm că în această cifră trebuie să numărăm șapte miniștri cari nu s'au sfiit a lua chiar ei parte la vot, când era vorba de o moțiune în care persoana lor era interesată. Unul din miniștri, D. general Lahovary, a votat chiar fără drept; D-sa își dăduse demisiunea din cabinetul Florescu împreună cu D-nul Olănescu, demisiunea fusese primită de Rege; calitatea sa de general în activitate nu mai permitea a asista la ședințele Camerei ca deputat, ci numai ca ministru și prin urmare nu putea vota. Dar se vede că guvernul se simțea atât de slab în cât avea absolută nevoie nu numai de voturile personale ale miniștrilor, ci chiar de votul ilegal al ministrului de război.

Cu toate acestea, majoritatea Camerei, adică 78 voturi, s'au pronunțat contra cabinetului.

De mulți ani n'am asistat la o cădere parlamentară atât de zdrobitoare.

De altmintearea ea este meritată. De aproape patru ani deosebitele nuanțe conservatoare ne-au dat ministere, fără a putea da un guvern.

De la căderea lui Ion Brătianu încoace, ele au părăsit pe rând ideile pe care le înscriseră pe drapelul opoziției-unite și s'au înhamat una după alta la carul Palatului, primind de la dînsul puterea, în schimbul unei supunerii oarbe la poruncile regale.

Astăzi conservatorii primesc respalata slugărnicii lor.

Da! Resplata regală; căci nici junimiștii nu s'ar fi abținut, nici pachistii n'ar fi votat contra guvernului, dacă ar fi primit cea mai mică încurajare din partea Palatului pentru a susține cabinetul căzut.

Prin votul de ieri criza este din nou deschisă.

Aceasta este a treia criză de la 15 Noembrie încoace.

Nimeni nu poate ști cum dînsa se va rezolva.

Orî cum o fi, vom avea o soluție, căci cu Parlamentul actual, nici un guvern nu mai este cu putință.

Soluțiunea firească ar fi chemarea unui guvern neutru care să prezideze alegeri libere.

Dar tocmai pentru că această soluțiune este firească, nu m'aș mira să ne pomenim cu alta.

Deunăzi, am zis că Regele va acorda dizolvarea conservatorilor, pentru că cu dînsul va putea mai ușor să își îndeplinească scopurile.

Dar poate să mă amăgesc; poate că liberalii setoși de putere, să î făgăduiască tot ce voește și să cază la tocmeală.

Mezatul e deschis la Pa-lat.

Vom vedea cine dă mai mult?

Dunăreanul.

ȘEDINȚA DE IERI

Din darea de seamă ce publicăm la pagina III-a se va vedea ce s'a vorbit în ședința de ieri; vom povesti incidentele întâmplare înaintea și în cursul ședinței.

Incă de la orele 11 dim. dealul și curtea mitropoliei erau asediate de poliție, ca și când ar fi fost vorba de v'o revoluție.

Tribuna publică a Camerei era ocupată de bătași și polițien-ști și pakistii; tribunale oficiale de cetățeni introduse de inspectorii Filipake Protopopescu și Crețu.

În tribuna damelor, în a foștilor deputați, în cea diplomatică, pe lângă dame, mai erau și delegații din provincie al partidului liberal, al junimiștilor și al prefectilor conservatori.

În tribuna presei, cu toată vigilența ziaristilor, reușiseră a se strecura persoane cu totul streine de presă și cari incurcau locul de geaba.

În incintă, numai poliția, parchetul, comandantul pieței și August cel cu minte de la poștă.

Pe când vorbea D. Lahovary și injura pe liberali, indignații din tribuna publică aplaudau cu toții; când vorbea laudând conservatismul pur, aplaudau cei de la poliție; când zicea că D. Vernescu e om de talent, aplaudau al primăriei. Spectacolul era de toată noștimada.

La votul moțiunii de blam, toți liberalii au votat pe față pentru membrii Ligii-Langa au votat pe ascuns, de asemenea și pakistii.

Toți miniștrii—afară de D. Take Ionescu, care nu e deputat—au votat, declarând că au încredere în ei înșiși.

Generalul Lahovary, deși nu mai este deputat, a votat în mijlocul protestărilor opoziției.

Cel 12 abținuți sunt:

D-nii P. P. Carp, M. Ghermani, Marghiloman, Voinov, Bobeica, Că-mărășescu, P. Brătianu, Rosetti-Tetcan, Iancovescu, D. Cețianu, I. Grădișteanu și I. Oroveanu.

D. N. Blaramberg, din greșală, a scapat amindouă bilele în urna albă.

Din această pricină s'a născut un tumult, care a ținut v'r'un sfert de oră.

D. Blaramberg cerea să scoată bilele din urnă și să voteze din nou.

Biurul se opunea.

Votul D-lui Blaramberg s'a anulat.

Pentru prima oară în viața sa parlamentară, D. Chr. Sulioti a votat pe față, arătând bila albă întregel Adunării.

Când s'a despoiat scrutinul și s'a văzut că sunt 78 de bile albe, s'a născut un entuziasm atât de mare, în cât președintele n'a mai putut să proclame rezultatul votului.

Rep.

Vizanti a vorbit!

Onorabilul Profesor al Universității de Iași și deputat ales cu concursul poliției D-lui Lascar Catargiu a vorbit în intrunirea liberalilor-naționali de la Baile Eforiei. Cu fruntea sus, cu glasul gros și răgușit, fără barbă, cu fața posomorită, cu gesturile rupte în loc, a perorat de la tribuna în mijlocul unei indiferențe generale, întrerupt de câte-va slabe aplauze date spre încurajare, de cel din jurul său. O fatalitate veșnică urmărește pe ilustrul profesor universitar. Discursurile D-lui Vizanti—dacă ne e permis a le da acest nume—fac în tot-d'a-una fiasco, ba câte-odată ajung în sferale ridiculului. De două, trei ori a vorbit în viața sa și a rămas memorabil. Capacitatea și aptitudinile sale oratorice nu i le mai pune nimeni la îndoială, totuși n'are noroc D. Andrei Vizanti.

N'are noroc D. Vizanti, căci nu știm cum se face, dar D-sa în tot-d'a-una combatte lucruri pe care însuși D-sa le săvârșește. Este o tristă procedură aceasta. A combate ce faci singur, este sau înconștiență sau rea credință, mai de grabă șarlatanie. Iată în ce alternativă s'a pus de bună voie D. Vizanti. Dar morala publică ce zice? Dar morala politică? Și ce să creadă cetățenii care cunosc de a fir-părul pe D. Vizanti și toate evoluțiile sale?

Așa D. Vizanti a avut cea întâi grijă a vorbi de regimul actual al bătelor. Orî cum este permis a vorbi ast-fel, dar D-lui profesor Vizanti nu. D. Vizanti, acum câte-va luni, în Aprilie trecut, a făcut alianță cu bătele D-lui L. Catargiu în vestita și sordida liga-Langa. D. Vizanti a figurat în lista poliției de Iași. Marele Impresario electoral Ghiță Mărzescu, I. Ventura, prefectul de Iași și Vizanti au fost într'un comun acord. El au dat luptă prin toate mijloacele ilegale și nepermise contra opoziției compusă din junimiști, radicali, republicani și socialisti.

S'a întrebunțat contra candidaților opoziției și calomni, și infamii și tot ce este reprob de cel mai elementar bun simț și de cea mai elementară morală. Asupra alegătorilor: intimidări, amenințări și bate. Unde era D. Vizanti? Pentru ce nu protesta? D. Vizanti era închis în picurile polițienești.

Și acum ne întrebăm: este permis oare D-lui Vizanti să vie cu o așa cutezanță și să vorbească contra D-lui Catargiu și a bătelor sale? Este permis D-lui Vizanti oare ca să vină cu fruntea sus ca și cum nici o pată n'ar avea, și să facă pe indignat contra regimului actual? Este permis a vorbi D. Vizanti în numele moralei politice ultragiutate? Dar cunoaște D. Vizanti ce este morala în politică?

Dacă D. Vizanti voia să țină un asemenea limbaj, trebuia mai întâi să demisioneze din deputăție, să facă amendă o-norabilă că a greșit, și să se fi prezentat din nou înaintea alegătorilor. Iată ce trebuia să facă D-sa și atunci poate l'ar fi prins indignarea și aerele de politician corect.

Cum să numim această procedură a D-lui Vizanti? Să o numim inconștiență? Să o numim șarlatanie? Lasăm publicului să se rotească. Noi vom căuta a mai desvâli puțin încă pe D. Vizanti.

Dar ca să ajungă până la acest stadiu al evoluției sale știți ce a făcut D. Vizanti? Întâi, a nesocotit statutele clubului liberal elaborate sub președința D-lui V. Gheorghian și care în art. I glăsuiau ca partidul liberal să își dea un program de revindicări democratice în raport cu noile nevoi ale diferitelor părți sociale. Al doilea, a făcut împerecherea partidului liberal-național din Iași cu liberalii, nu pe baza de idei, cum se zicea în statute, și apoi împreună cu aceștia o alianță cu poliția D-lui Catargiu, botezând alianța cu titlu de „liga-moldovenească” și cu

un program de 49 de puncte, unele ridicule, altele nerealizabile.

Ei bine, când D. Vizanti face asemenea lucruri, cum își permite D-sa, în o întrunire publică, să injure pe conservatori că n'au idei față cu dezvoltarea modernă a Statului român?... Dar D-sa are? Spunea că țara așteaptă reforme. Înțelegem, dar atunci de ce D. Vizanti se alege cu poliția?... Am putea merge departe cu asemenea întrebări.

Evident că D. Vizanti a compromis partidul național-liberal în Aprilie când a dat mâna cu dușmanul partidului și l'a compromis și acum în Decembrie ca o consecință a celor întâmplare atunci.

Și mai este evident că procedarea D-lui Vizanti și apucăturile sale politice contribuie și mai mult la lățirea spiritului de neîncredere în cetățeni, că contribuie la răspândirea unui virus otrăvitor în masele alegătorilor. Politică este transformată într'o mare șarlatanie și ce e mai grav, este înalta poziție de profesor universitar a D-lui Vizanti.

Și acum ca să terminăm, vom spune că restul discursului D-lui Vizanti sunt clișee învechite, în împerecherea hibridă a unor cuvinte sonore care a produs surisul asistenților.

Așa dar Vizanti a vorbit

E. D.

Conservatorii Români

Publicăm astăzi urmarea articolului **Conservatorii Români**, datorit penel unui conservator pur.

De și departe de a împărtăși ideile conservatoare ale D-lui Eugen Ghika (Budești), totuși reprodusem aprecierile sale pentru a arăta lectorilor noștri duioasa armonie (?) ce există în marea (?) familie conservatoare moderată cu sentimente liberale, și mai ales pentru a dovedi în mod neîndoelnic că tinerii de la defunctul ziar *Epoca* și în special D. Nicu Filipescu—astă-zl dinastic înfocat—au fost conspiratori.

Ei au lucrat la răsturnarea *Tronului nemțesc*—cum afirmă D. Eugen Ghika (Budești)—și astăzi ling cu voluptate unde... au scuiptat erl.

In un precedent articol cu același titlu am arătat că conservatismul strein care e crezul Junimiștilor, este merit de a duce la peire adevăratul partid conservator din țară.

Propuserăm ca mijloc de regenerare întoarcerea spre vechile tradiții a Țării și naționalizarea Tronului prin votul universal.

Să cercetăm astăzi care trebuie să fie atitudinea partidului conservator în împrejurările politice actuale.

Ceea ce sare în ochi la prima vedere este nedumerirea conservatorilor și desbinarea lor în două tabere.

Junimiștii cari până la căderea de la putere a D-lui Ioan Brătianu păreau un partid minuscul și de puțină însemnătate au ajuns la putere prin faptul că au știut să măgulească aspirațiile și interesele personale ale Regelui.

Cel întâi semn de deserțiune din rândurile conservatoare a fost dat de avangardă, de tinerii conservatori de la *Epoca*. Explicația acestor deserțiuni vom găsi-o în faptul că cei de la *Epoca* sunt tineri și că două vulpi bătrâne, D-nii P. Carp și Maiorescu au știut a'i întortochia prin vorbe măgulitoare chiar de la începutul apariției acelu ziar. Psihologii din școala lui Schoppenhauer, D-nii P. Carp și Maiorescu, cunoșteau a tot puternicia măgulirei și au putut să zică orî-cui voi să auză, chiar cu mult înaintea căderii D-lui Ioan Brătianu: „*Epoca* este a noastră când vom voi”.

Deserțiunile apoi au urmat rind pe rind

și astăzi în ajutorul alegerilor partidul conservator se găsește în mare primejdie.

Este o adevărată nenorocire că unul conservatorilor a putut să uite că junimiștii au fost acel dîntil cari au început a distruge adâncă rădăcină pe care partidul conservator o avea în țară. D. Carp prin îngimfarea și vanitatea sa proverbială a dat cel dîntil exemplu de defecțiune și de lipsă de disciplină, tratând de stărpituri pe venerabilii șefi al partidului și anunțând luni cu trompeta cea mare că D-sa va fi renegeatorul partidului conservator. Junimiștii prin rolul odios de opoziție de comandă a D-lui Ioan Brătianu au prelungit șederea la putere a colectivității și au contribuit prin aceasta că țara să fie jefuită în modul ne mai pomenit pe care îl cunoaștem.

Atitudinea demnă a conservatorilor, caracterizată prin rezoluțiune din 19 Iunie 1884, negreșit că ar fi purtat fructele sale mântuitoare pentru țară, dacă nu s'ar fi găsit Junimiștii, acești conservatori de contrabandă pentru a juca rolul disolvant pe care l'au jucat.

Țara ar fi putut să fie salvată și salvată de-a binele cu cel puțin 3 ani în urmă; ca puberea în vînt ar fi putut să fie măturat odată cu D. Ion Brătianu și **Tronul nemțesc în țara Românească.**

În cât privește salamalecurile dinastiei a tinerilor conservatori de la *Epoca*, ele sunt eminamente oportuniste și absolut lipsite de sinceritate.

Cu toți împreună am lucrat pe timpul cabinetului Ioan Brătianu la răsturnarea Tronului nemțesc, ceea ce este datoria unui adevărat conservator român. Aceasta nu vor putea-o nega înaintea mea, care am fost camarad de luptă.

Dacă au perdut tradițiunea sănătoasă și românească, apoi să știe D-lor că conservatorii de baștină refuză de a se ralia la o politică care variază la fie-care schimbare de cabinet.

Le place, se vede, tinerilor conservatori de la *Epoca* să fie învățit cu lingua de șef de cuhnă a D-lui Carp în tingirea junimistă. *Plăcinta conservatoare cu sos dinastic* care va eși din acea tingire nu e pentru stomacurile românești. *Mămăliga națională la care e deprins Românul* este învățată în alt cazan. Căutați opozițiunea-unită. Acolo veți găsi elemente get beget conservatoare cari nici odată nu vor lîngui Tronul nemțesc și cari au luat angajamente solemne față cu Țara de a revendica apănatele luate cu hapca. Acolo veți găsi elementele sincere liberale, acolo veți găsi Țara.

Este un bizantinism junimist de a zice că opozițiunea-unită nu mai are rezon de a fi de când guvernul D-lui Ioan Brătianu a căzut de la putere. *Opozițiunea-unită trebuie să stea în picioare pe câtă vreme se escamotează, prin tertipurii regale, dreptul națiunii de a și da un guvern eșit din liberul său vot.*

În sinul opoziției-unite este locul adevăraților conservatori, căci acolo este Țara.

Conservatorii vor fi cu Țara saii nu vor fi.

Eugen N. Ghika Budești

Liga vamală

BUDAPESTA 9 Decembrie.—Camera a adoptat în bloc toate articolele tratatului de comerț cu Germania; ea se va ocupa mâine cu cele-lalte tractate.

In cursul discuției D. Helfy a zis că opera tractatelor nu va fi completă, de cât dacă se vor încheia tractate și cu Statele Orientului. El a făcut urări ca discursul Imperatorului Germaniei să aibă ecou în Franța. Pr punerea D-lui Léon Say este un semn de îmbunătățire. Tariful frances conține adevărate taxe de rezbel contra Un-

gariel, el nimicește mai cu seamă importul oilor unguerești.

Ministrul de comerț a răspuns că guvernul dă o mare importanță încheierii tratatelor cu țările orientale; el urmărește această sarcină cu lealitate și o adoară, dar dificultățile eventuale ce s'ar putea ivi nu ar împiedica întru nimic scopurile de politică economică a guvernului. Ministrul a adăugat că guvernul a insistat tot-d'auna asupra necesității de a încheia tratate mai cu seamă de la prohibițiunea importului de vite în Germania. Este cu neputință ca niște aliați politici să se slăbească pe terenul economic. Guvernul a grăbit încheierea tratatelor, el a pus o mare energie la negociere.

Repausul de Duminică

Iată în scurt care va fi cuprinsul legel ce se va vota pentru repausul de Duminică.

Lucrul e interzis Duminică și în celelalte zile de sărbătoare.

Magazinele și stabilimentele de comerț vor fi închise în aceste zile.

Fac excepțiune: hotelurile, farmaciile, brutăriile, cafenelele, cârciumile, grădini publice și stabilimentele industriale în care lucrul nu poate fi întrerupt fără pericol sau fără prejudiciu grave.

Aceste stabilimente vor fi arătate de Camera de comerț.

Patronii vor fi datorți să plătească lucrătorilor în zi de lucru, de preferință Sâmbăta sau în ziua ce precede sărbătore. În lunile de la Aprilie până la Octombrie plata se va face cel mai târziu la 7 ore seara, și de la Octombrie până la Aprilie, cel mai târziu până la 5 ore seara.

Contravenienții vor plăti o amendă de la 50 până la 200 lei; în caz de recidivă vor fi supuși la o amendă îndoită.

Aceste amenzi vor fi încasate de comună și vor fi întrebuințate pentru ajutarea săracilor.

Procesele verbale de contravenție vor fi încheiate de un agent comunal și contrasemnat de doi comercianți sau proprietari vecini.

Fără această contrasemnare nu vor avea nici o valoare.

Cauza Krachului

VIENA. 9 Decembrie.—Comisiunea de anchetă a Camerei pentru bursă a depus raportul său asupra evenimentelor de la 14 Noembrie; ea a interogată pe vr'o 40 de persoane ale căror depozituri nu sunt însemnate și care nu au dat nume. Comisiunea a constatat că panica a avut niște cauze în afară de bursă; ea s'a urcat la culme în urma unui articol a lui Wiener Abendblatt.

Camera a aprobat raportul comitetului Bursel care apreciază efectele favorabile ale tractatelor de comerț aceste efecte vor trebui să se mărească în cazul când Statele Dunărene ar consimți la tractate. Camera a decis să exprime mulțumiri Impăratului și miniștrilor mai cu seamă ministrului de comerț.

Cuția cu scrisori

Un răspuns din Târgoviște
Domnule Director,

În ziarul D-voastră Nr. 1024 din 4 ale curentei luni, am văzut la informații făcându-se întrebare în privința salariului, ce sub-semnatul primește ca profesor de Istorie la Gimnaziul din Târgoviște.

Contând pe imparțialitatea D-voastră și în baza dreptului de a răspunde, nu mă îndoiesc, că veți fi atât de bun în a-mi scrie în coloanele ziarului D-voastră următoarele rânduri, ca răspuns informatorului:

Nu știu, Domnule Director, ce interes a avut acest stimabil informator, ca să se ocupe de onorariul ce primesc eu ca profesor de istorie.

Nu mă îndoiesc, că acel D. informator imi este un inamic din corpul didactic doritor de a ocupa și catedra de istorie, căci alt-fel nu pot să-mi esplic, de oare ce Domnia sa n'ar câștiga nimic, dacă mi s'ar reține 30 la sută și nici nu perde nimic, dacă nu mi se reține.

Se vede că informatorul nu știe, sau se face că nu știe că suplinitorii nu mi se reține 30 la sută. Dacă a știut aceasta și a făcut acele întrebări prin ziarul D-voastră, denotă că are un suflet mic, plin de invidie și răutate, iar dacă m'a știut, cu atât mai rău pentru D-sa, mai cu seamă dacă ar fi făcând parte din corpul didactic.

Îl rog dar, să facă bine, să cerceteze în arhiva onor. minister și a gimnasiului din Târgoviște, și să găsi ordinul onor. minister cu Nr. 3220 din 26 Mai 1890, prin care se pune în vedere direcțiunei gimnasiului din Târgoviște, ca să

nu mi se rețină 30 la sută de oare ce sunt numit înainte de legea gradațiunei. În ceea ce privește timpul de peste 15 ani, de când ocup catedra de istorie, aceasta constituie pentru mine cea mai puternică garanție și un titlu suficient de capacitatea și competența mea, de oare-ce am funcționat neîntrerupt atâția ani ca profesor de istorie sub mai multe ministere și inspectorate școlare.

Deci n'a judecat destul de matur invidiosul informator, crezând că prin astfel de informații mă lovește.

Mulțumindu-vă pentru ospitalitatea ce veți da în coloanele ziarului D-voastre răspunsului meu, vă rog Domnule Director, să bine-voiți a primi asigurarea distinsei mele stime și considerațiunei, ce vă păstrez.

M. Badian.

Exploatarea Docurilor

Docurile de la Brăila și Galați s'au deschis deja. Deci comercianții pot să beneficieze de ele.

Iată, după o circulară a Direcției căilor ferate, instrucțiunile date autorităților administrative de la aceste docuri în privința condițiilor și modului de procedură pentru manipularea mărfurilor.

Din momentul punerii în exploatare a docurilor nici unui comerciant nu i'au fost permise să descarcă mărfurile jos în fața magaziei gării. Comerciantul trebuie să le predea de-a dreptul magazinerului, care va îngriji pentru descărcarea lor directă în magazin.

În caz de le-are descărca jos, comerciantul va fi supus taxei de magazinăgiu; amintiri va trebui să dea o declarație scrisă că depune mărfurile în contul și riscul său. În cazul acesta Direcția nu și ia nici o răspundere.

Serviciul Postal

Domnule Director

Suntem abonați la ziarul D-r și mai primim și alte fol și reviste periodice.

Noi—ceștia cari trăim la sate—plătim bani pentru ziare și reviste, ca să fim și noi în curent cu cele ce se petrec în lume. Felul însă cum primim corespondențe, lasă mult de dorit. Nu e expediție cu care să nu ne sosescă lipsă unul sau două ziare. Am căutat să ne dăm seama, de unde provine neregularitatea.

Bănuim la început pe notarul comunei, însă fiind de mai multe ori chiar noi față la sosirea expediției, ne am încredințat că nu el e cauza.

Toată încurcătura se produce la gara Leordeni prin care primim corespondența.

Amploiații stației desleagă și citesc ziarele, fără nici o teamă;—și când vor, le mai trimite după adresă; când nu,—nu.

Mai mult. Acești Domni, în ochii căroră poșta rurală e un nimic, înprumută ziare și altor amici ai D-lor, cari mai mică odată nu se milostivesc a le înapoia și trimit după adresă.

Vă închipuiți dar, Domnule Director, cât de vătămător e pentru noi obiceiul D-lor amploiații de la stația Leordeni, de a citi și a nu ne mai trimite ziarele, pentru care noi plătim bani.

Și de aceea, făcându-vă cunoscute aceste lucruri, vă rugăm ca pe de o parte să luați măsuri pentru o regulată expediție a ziarului; iar pe de alta, să le dați publicității. Ca să se vadă în ce hal este azi poșta rurală și să se grăbească cu reformele promise în această privință.

Primiți vă rugăm, Domnule Director, asigurarea osebitei noastre considerațiunii.

D. Rădulescu.
M. Ganciu.

INFORMAȚIUNI

În urma numirii D-lui Esarcu ca ministru la Roma, Senatul a declarat ieri vacant colegiul I de Argeș.

Societatea Carpații, în adunarea generală din 6 luna curentă, și-a ales noul ei comitet compus din D-nii:

I. R. Goga, președinte.
Vice-președinți: D. Cordescu și I. Mihalcea.

Casier: I. Munteanu.
Secretari: I. Moldoveanu și G. Sfetea.

Membrii: V. Gheorghiu, I. Popovici, I. Puresescu, I. Bedițeanu și R. Gologan.

Din cauza zăpezii trenurile de la Galați și Vaslui, ce trebuiau să sosescă de dimineață, nu sosiseră până la orele 3 p. m.

Trenul de la Călărași n'a sosit de trei zile.

CATULLE MENDES

NARCIS

I

În toată împărăția era o jale nespusă fiind-că fata împăratului era so prânșă de foame. Ce fel! De foame? O moară? Nu cum-va se isprăviseră vitele cari pășteau iarba verde de câmpie? nu cum-va se isprăviseră vînatul din păduri, legumele pe câmpuri, și fructele din pomii din livezi? sau nu se mai găsea nici un bucatar? Ce catastrofă se întimplase? Cum se putea ca o persoană așa de nobilă și așa de bogată să nu aibă nici chiar ceea ce rare ori lipsește țăranului în coliba lui, cerșetorul în bordeiul lui — o bucată de pâine? El bine! nu! așa! ea avea atîta pâine cîta poate dori cine-va, avea și prejituri și zaharicale; n'ar fi avut de cît să facă un semn pentru ca să se pue pe masă înaintea ei cărnurile cele mai gustoase, vinaturile cele mai delicate și fasole verde fragedă ca picăturile de roș și pierciul cum e catifeaua violetă și portocale galbene ca aurul. Însă prînșea asta nu putea să mănince merindele cu cari trăsc bărbaiții și femeile. Ursitorii, aplecându-se odinioară pe leagănul ei, hotărîseră că ea se va hrăni numai cu flori îmbocote atunci să cu fluturi cari se pun pe flori. Însă de două săptămîni băntuia o ploae așa de mare, furtunile erau așa de puternice în căt rupeau florile, dărimău chiar și florăriile și le duceau de parte, în căt nu mai era cu puțință să găsești o petală de trandafir sau un sacliciu de cactus. Nu, în partere nu mai era nici o zambăli, nici un muștel, nici o gura-leului, nici o lalea, nici pe cîmp nu era nici o rămurică de măcieș înflorit. Când e vorba de fluturi, de multă vreme îi dusesse rafalele departe, tot departe. Nu se știa unde cădeau acum, poate intris tați și morți ca niște fulgi de zăpadă. Așa că prînșea era în starea cea mai jalnică ce se pôte închipui; era mai galbenă de cît cele mai stînce flori și în cari numai una o va putea scăpa; sigur că va muri dacă va mai posti câte-va ceasuri. Și fiind-că ea avea un caracter destul de ticălos chiar cînd mîncă ce dorea, vă puteți închipui ce oări tragea ea dintr-unle în camera princiară fără să i aducă cea mai mică florică de cîmp sau de grădină.

II

Am spus—și am avut dreptate să spun —că toată împărăția era în jale mare din pricină că prînșea trebuia să moară foarte curînd. Nați mai fi cunoscut pe împăratul, într'atîta îmbetrînire în căte-va zile; și ministrii, șambelanii, majardomii erau și ei de plîns, fiind-că n'ar fi cu-vingcios ca majardomii, șambelanii, ministri să s'arate veseli cînd capul Statului e măhnit.

Însă numai un pagiu mai mic era mai desnădăduit de cît orî-cine; fiind-că de multă vreme adora el pe prînșea. Fără ca să aibă vre-o speranță. Și gîndul că ea o să moară îl intrista așa de tare în căt s'ar fi dus să și spuie durerea lui tîgrilor din păduri și stîncilor, dacă în țara aceea ar fi fost munți și tigri. Nu că prînșea era bună cu dînsul! Din potrivă! Nu și poate cine-va închipui că de crud se purtase ea cu pagiuil acesta care era în serviciul ei. Cum îl vedea că oftează, ea ridea. Cum s'apropia de dînsa, seara, ca să i facă căte o slujbă, ea nu întorcea capul, ci se uita în ochii lui, ședea pe un scaun, și zicea: „Bine, bine, vino, e ceasul ca să mă culc, scoate-mi ciorapii, te rog” — pe urmă pleca rîzînd de dînsul, cu domnișoarele sale de onoare, cari rideau și ele, crude și ele. Însă ele erau scuizabile, fiind-că nu erau iubite de băiatul ăsta! Atîta barbarie însă nu l'impiedica d'a fi cel mai iubitor dintre amozăși; dacă te-ai fi dus să i spu că prînșea nu i'ar de bună ca mielușel din liveze s'ar fi roșit de neajaz și și-ar fi arătat el.

Cum auzi el că fata împăratului murise din pricină furtunei cu ploa care nimicea toate florile cu fluturii lor, nu stete mult pe gînduri. Porni îndată în fuga prin împărăție, căutînd trandafir crini, muștel, ori-ce floare ar fi, pentru ca să mănince aceea pe care o iubea el! Însă nu găsea! Căuta mereu. Cineva spusese prînșei: „Alteța Voastră știe cum-va că micul pagiu a plecat cu speranță să vă găsească un dejun?” Ea zîmbi, cu dispreț. I se părea că va minca cu părere de rău florile pe cari i le va aduce bietul băiat, și zise: „Ah! ce flămînda sunt!” El însă răzbătea împărăția, căutînd flori! și se cobori în prăpăstiile adînci, și se sui pe coamele cele mai aspre, nădăjduind să găsească, între două stînci, lîngă ghîtarul, floarea misterioasă a Alpilor, micuță și albastră, care ar fi înviorat pe aceea pe care o iubea el! Dar nu! nici pe culmile cele mai nalte, nici în prăpăstiile cele mai adînci nu găsi o florică! așa de furipasă fusese furtuna. Se întoarse cu durerea în inimă fiind-că nu izbutise. „Bine prevăzusem” — zise prînșea — „adevărat că o batjocură ca să încredințeze cineva unor copii grija persoanelor regale.”

III

Atunci, așînd el că prînșea zisese ast-

fel de vorbe crude, simți că i se strînge și i se sfîșie inima, ca și cum i-ar fi rupt-o un vultur. De vreme ce ea care era bolnavă nu recunoștea îngrijirile aceluia care voia s'o vindice, se hotărî să nu mai trăiască, dacă va muri ea; alergă la o fîntînă din apropiere, foarte limpede și foarte adîncă, pentru ca să se nece într'însa.

Ajunse pe malul apei; după ce căută să vadă dacă nu cum-va va găsi vre-o floare de plută în apa aceea — fiind-că prînșei i-ar fi fost de ajuns o floare de plută — pagiuil se lăsă în jos, vîind să cază. Se cam codea însă, fiind-că i'proastă lucrul să mori cînd ești așa de tîner și cînd știi că în lume sunt atîtea fete frumoase!

Îi veni o idee!
Citise, în niște cărți vechi, că un tîner se prefăcuse în floare fiind-că se uitate prea multă vreme în apă! Pentru ce nu ar avea și el tot soarta asta? Făcîndu-se el floare, prînșea o va minca și prînșea va scăpa de moarte.

Se plecă tot mai mult spre apa fîntinei și și i'văzu chipul în fund; se uita multă vreme la chipul lui și în sfîrșit căzu.

Și cum căzu el în apă, o domnișoară a prînșei, care se tot învîrtea p'acolo de cîteva minute, rupse de pe malul apei o coprină care se făcuse din pagiu, un narcis care imbocobise îndată.

Narcisul puse pe prînșea în stare ca să aștepte pînă cînd vor înflori iar lălele și trandafirii; și muștelul și gura leului. Însă abia gustă și zise mușcînd cu foame din petalele cari erau — dupe cum i se spusese—chiar pagiuil care murise pentru dînsa și care se prefăcuse în floare: „Da! da! trebuie să mînci! Însă, vă spun drept, floarea asta nu i' tocmai așa de bună!”

Spartali

DESBATERILE PARLAMENTARE

CAMERA

Ședința de la 9 Decembrie 1891

Ședința se deschide la orele 1 și jum. sub președinția D-lui colonel Roznovanu.

Prezenți 155 deputați.
Pe banca ministerială D-nii L. Catargiu, Lahovary, Știrbey, Sturza, Olănescu, Take Ionescu, gen. Lahovary.

Se fac formalitățile obișnuite.
D. Burghelul interpelează pe ministrul lucrărilor publice asupra relet administrării a drumurilor de fier. D-sa cere dosarele anchetelor ultimelor accidente.

D. Aristid Pascal amintește că la alegerile trecute, țara (P) s'a pronunțat pentru partidul liberal-conservator. Alături cu partidul acesta exista în Cameră un grup, grupul concentrațiunei conservatoare, ostil majorității.

Partidul liberal-național, de cît prin tendința către viitor.

Lucrurile mergeau strună, cînd de odată veni un guvern nou, cu un program nou, programul conservatorilor concentrați.

Oratorul numește pe D. Take Ionescu o conștiință maleabilă.

D. Pascal amintește motiunea de blam, pe care a propus-o la 1876 contra guvernului prezidat tot de D. Catargiu, care a fost tot-d'auna victima celor cari îl înconjoară.

În momente grele, tot ce este doritor de libertăți, toți oamenii cu sentimente liberale, s'au unit contra celor cari periclitau libertățile.

Oratorul amintește un discurs al D-lui Lahovary cînd cu convenția comercială.

D. Catargiu a căzut la 1876 blamat nu numai de liberali dar și de conservatori.
D. Pascal amintește apoi modul cum s'a făcut fuziunea liberalilor sinceri cu conservatorii.

Oratorul acuză pe conservatori că n'au fost leali și încheie propunînd următoarea motiune:

Adunarea declară că nu poate avea încredere în acest guvern și trece la ordinea zilei.

Discursul D-lui N. Fleva

D. N. Fleva declară că nu poate vorbi de cît în chestiunea dacă Adunarea primește sau nu acest guvern și protestează în contra procedurii prezidîntului care a închis gura Camerei cu două zile mai târziu de cît trebuia.

În calitate de membru al biroului, de vice-președinte, D-sa protestează contra actului prezidîntului.

D. Fleva amintește modul cum generalul Manu, în ziua prezentării ministrului Florescu, acuză pe D. Catargiu că nu l'a lăsat să îndeplinească ideea concentrării conservatoare; iar actualul președinte al consiliului răspunde, că nu poate să nu știe se a de noile părturi sociale intrate în corpul electoral și că nu poate să se despartă de D. Vernescu, care se dădea de liberal.

Oratorul se crede dator a denunța țerele intrigile și pe intriganții cari compromit instituția parlamentară.

D-sa amintește cuvintele cu care D. Take Ionescu a salutat ministrul Florescu, pentru că acesta cerea Camerei un răgaz de căte-va zile.

Prorogarea a fost un act care nu tre-

bue să se facă de cît în împrejurări foarte grave, dacă n'ar fi mai bine să nu se uzeze de loc.

Guvernul actual a venit în Parlament, în casa noastră și, în loc să ne întrebă dacă l'primim în casă, ne-a dat pe noi afară. A venit momentul ca și noi să ne răzbumăm și să-i dăm pe toți afară. (Aplauze).

Citînd declarația guvernului de la 28 Noembrie, zice că conservatismul moderat cu sentimente liberale este un fel de ghiveciu politic. (Aplauze).

În aceiași declarație se vorbește de aspirațiile cele mai înaintate. Nu cum-va D. Catargiu a lăsat la o parte liberalismul D-lui Vernescu pentru radicalismul D-lui Take Ionescu?

Dar se mai zice acolo: *Ideile noastre sunt cunoscute.* Care idei? Oare decalogul generalului Manu? Dar D. Catargiu spunea, că acest decalog e o calamitate.

Orî poate ideile guvernului sunt cele arătate în Februarie 1891 de D. Take Ionescu, care spunea că conservatorii n'au idei?

Dar citez pe D. Take Ionescu: *Cine și poate închipui, că cu D. Catargiu la interne se pot avea alegeri libere?*

Acasta e singurul progres al guvernului actual.

Guvernul nu reprezintă decî nimic de cît băta în alegeri.

Acasta e destul pentru a asigura guvernului reducerea Parlamentului.

D. Fleva încheie propunînd o altă motiune de blam.

Camera neavînd încredere în guvern, trece la ordinea zilei (Apl).

Grupul „Naționalului”

D. Dim. Cezaianu, în numele D-sale și al D-lor I. Grădișteanu, Iarca, Oroveanu și Iancovescu, declară că: față cu ruptura partidului liberal-conservator, se socot degajați de ori ce angajamente, totuși ca deferență pentru D. Lascar Catargiu, se vor abține la votul de încredere.

O notă discordantă

D. I. M. K. Epureanu, de și de acord cu amicii săi de la Naționalul, crede însă că acum e în joc conservatismul și deci nu poate refuza încrederea actualului guvern.

D. Gr. Păucescu.—D-sa declară că nu va face un discurs, cîci nu e vreme pentru cuvinte, ci pentru fapte.
D-sa declară că guvernul e democrat și merita încredere.

Ședința se suspendă la orele 3 și un sfert.

D. Alex. Lahovary

La orele 3 și jumătate ședința se re-deschide.

D. Al. Lahovary zice că guvernul e grăbit să fie primit în casa aceasta, care e casa conservatorilor, nu a D-lui Fleva.

Oratorul nu are ambiția de a fi ministru, cîci a fost ministru de la 29 de ani și cunoaște amărăciunile băncei ministeriale, cari sunt mai mari de cît plăcerile.

Crede că oamenii politici trebuie să și facă datoria pînă la capăt, ori cîte insulte și calomnii li s'ar arunca.

Camera va hotărî dacă a venit deja vremea ca D. Fleva să vie ministru, dacă s'au uitat deja familiile și abuzurile colectoriste. (Tribuna publică, plină de bătuși aplaudă). După Cameră va hotărî și țara!

Voci: Aa!

D. Lahovary: Văți agățat de progore. Aceasta era bine s'o faceți la intrării publice, în fața auditorului Dv ordinar. (Protestări, strigăte; iată omul. Poporul e canalia!)

D. Lahovary rectifică: auditorul Dv. obișnuit, auditorul care vă urmează, vă ascultă și vă aplaudă.

Sciziunea aparentă, care s'a făcut în sinul partidului liberal-conservator de la 1884, a dat multe speranțe liberalilor-naționali, cari credeau că s'au apropiat deja de putere.

D-sa vrea să tale aripile acestor speranțe și să spere că toți conservatorii, de toate nuanțele și de toate originile vor fi destul de înțelepți pentru a nu ceda încă liberalilor puterea de care au abuzat așa de mult de ea și de care au fost înlăturați abia de trei ani și nouă luni.

A venit vremea ca liberalii, dacă vor să vie la putere, să arate ideile lor, programul lor de reforme în opoziție cu seria de reforme înocute de conservatori, dar determinate încă.

Reacțiune? Libertățile amenințate? Dar libertățile sunt înscrise în Constituție, votată sub președinția reacționarului Manolache Costache și sub ministerul reacționarului Lascar Catargiu. Cine amenință libertățile?

D. M. Blaramberg: Să și răspundă umbratui Manolache Costache de la Mazar Pașa?! (Aplauze)

D. Lahovary: Nu vreau să vorbesc de morți. De morți nu se poate spune de cît bine.

D. Blaramberg: Eu sunt viu, am fost la Mazar-Pașa și vă pot răspunde.

D. Lahovary: D-v, văți declarat onorat de a sta aci pe bancă alături cu reacționarul Catargiu. (Aplauze).

D-sa zice că liberalii au desființat li 7

bertățile publice și că țara nici conservatorii nu mai doresc un regim liberal. Este naiv din partea D-lui Fleva să facă apel la conservatori pentru a restitui un guvern conservator.

Face apel la patriotul, la dezinteresarea partidului conservator, ca să susțină acest guvern, care nu și-a îndeplinit încă misiunea.

Vorbind de desfacerea D-lui Vernescu, D. Lahovary zice, că nu are să se amestece în cele petrecute înainte de înțelegerea sa în minister; ori cum, crede că D. Vernescu n'a scos din asociație libertățile publice ca o zestre adusă de D-sa în căsnicie.

Tinerii amici ai D-lui Catargiu să nu se sperie de retragerea D-lui Vernescu. Întru cât privește intrarea sa și a generalului Manu în ministere, nu crede că e adevărată acuzația de reacționari ce li se aruncă. Întru cât sunt ei mai reacționari de cât cei-1alți miniștri conservatori?

Incheie spunând că guvernul va sta până când Camera sau țara îl va goni. Discuția se închide.

D. Fleva declară că unifică motiunea sa cu a D-lui Pascal.

Se procedează la vot cu apel nominal. Rezultatul votului:

Votați 152 Bile albe 78 Bile negre 74 Abțineri 12 (Aplauze prelungite). Ședința se ridică la orele 5,50 m.

SENATUL

Ședința de la 9 Decembrie

Ședința se deschide la ora 2 p. m. sub prezidenția D-lui C. Boerescu.

Prezenți 92 senatori.

Se fac formalitățile obicinuite.

Se declară vacant col. I de Argeș în urma numirii D-lui Exarcu ca Ministru la Roma.

D. P. S. Aurelian cere a se procedea la verificarea titlurilor noilor aleși.

Senatul validează alegerile D-lor Gr. Cantacuzino și Eug. Stătescu.

D. General Manu, singurul ministru prezent, roagă Senatul a ridica ședința de oare-ce și D-sa e așteptat la Camera.

Ședința se ridică și se anunță cea viitoare pe mâine.

Fapte și Intâmplări

Spargerea unui vapor pe Dunăre. — Alaltăieri 7 Decembrie, pe la orele 7 și jum. seara, vaporul Arpad al societății de navigație austriacă se întorcea de la Tulcea la Galați încercat cu călătorii.

Când ajunseră în dreptul zăhanelei D-lui Antachi, 3 chilometri departe de Galați, un remorcher grecesc isbi vaporul în proră, făcându-l o spărtură ca de 3 metri lângă salonul de cl. II. Din fericire spărtura nu s'a făcut de cât până aproape de nivelul apei. De se făcea mai jos, apa ar fi pătruns înăuntru și vaporul împreună cu tot personalul de serviciu și cu călătorii și-ar fi văzut viața stinsă în apele Dunărei.

Cu toate acestea panica pe „Arpad“ a fost foarte mare. În primul moment călătorii au rămas încremeniți. Dar imediat apoi au dat năvală afară pe punte. Crezând că vaporul se înecă și văzând remorcherul lipit de el, mai mulți călători voriră să sară pe remorcher. Însă în momentul acesta remorcherul se depărță și mai mulți înși căzură în apă. Mașinele ambelor vase funcționează, roatele lor se învârtău zorite bătând apa de o făcea să bolborosească; călătorii căzuți între ele, fură svirluiți în jos de apele agitate și acoperiți de spumele ei.

Căți s'au înecat, nu v'e pot spune, ne scrie corespondentul nostru, dar cei ce au căzut nu pute-ă să scape, așa de mare era fierberea apelor. Nimeni n'a putut să le vie în ajutor.

În același timp o scenă plină de jale se petrecea pe vapor. Mamele își chemău copiii pe nume și își stringeau la sân; alții și luau rămas bun, alții se sărutau și se îmbrățișau; toți plângeau, crezând că n'au să mai scape cu viață. Cel mai curajos și căuta câte o scândură cu care să se arunce în Dunăre și cu care să plutească de-asupra apei.

Matrozii și ei stău gata să se arunce în apă, când vor vedea vaporul făcându-se nevăzut sub valuri.

Dar pilotul Filip și căpitanul, un bătrân căruia i-a albit părul călătorind pe apă și care sigur că a văzut multe de acestea în viața lui, nu și-au pierdut cumpătul un singur moment. Grație energiei lor, vaporul fu dus încet-încet la mal.

Nici n'apucă să se apropie bine de mal și călătorii începură să sară pe term. Mulți căzură în apă, dar fiind mică se aleseră cu o bae rece.

Ajunși aci, răsuflară și se crezură fericiți că au scăpat cu atăta.

Între călătorii erau D. inspector vama Drăghicescu, D. căpitan de flotilă C. Popovăț, D. Poenaru, procuror la tribunalul din Tulcea, D. Petre Secăreanu, comerciant din Tulcea, etc.

CEREȚI MĂRTIEA DE ȚIGĂRA CREANGA din fabricatele lui ABADIE-PARIS (HORS-CONCOURS) Albeată fără seamăn, finetă extraordinară, gust dulceag și plăcut, nu scârbea gâtul, lipsă totală de glicerină, calitate igienică nelăntecută. Pentru cereri de probe sau comenzi, a se adresa la D-na OLEA C. CREANGA, București, Biroul și Depozitul Central, Strada Clemeniței 26 și Strada Scărilor 73.

ULTIME INFORMAȚII CRIZA

Imediat după votul de blam pe care l'a primit aseară guvernul, miniștrii s'au întrunit într-o cameră spre a discuta asupra situației.

Regele a fost încunoștințat telegrafic imediat ce guvernul a primit votul de blam.

Miniștrii s'au adunat astăzi la orele 10 în consiliu la ministerul de interne, de oare-ce aseară nu luase nici o decizie.

La orele 11 miniștrii au plecat la Palat.

D. N. Fleva a fost aseară la D. G. Vernescu, care a avut o întrevvedere cu scopul unei acțiuni comune.

Propunerile au venit din partea D-lui Vernescu. D. Fleva a declarat că va cere avizul clubului liberal.

În consiliul de miniștri s'a decis a se cere Rege-lui dizolvarea.

Se afirmă că Regele ar fi dispus a acorda D-lui Catargiu dizolvarea, cu condiție ca alegerile să se facă într'un termen cât de scurt la începutul lunii viitoare.

D. Dumitru Brătianu a sosit aseară în Capitală.

D-sa se află mai bine; dar nu este încă complet restabilit.

Ieri și azi noapte a nins într'una. Ninsorea n'a stat de cât spre zi.

Din cauza zăpezei trenul de la Vaslui ce trebuia să sosească ieri dimineața a sosit abia azi noapte.

Comunicația cu Călărași și cu Dobrogea este tot întreruptă. Asemenea e întreruptă comunicația între Brăila și Buzău.

Examele medicilor stagiați ce trebuiau să înceapă la 1 Decembrie s'au amânat pentru 18 Ianuarie 1892.

Navigațiunea pe Dunăre pentru anul acesta s'a închis pe toate liniile.

La 1 Ianuarie 1892, Banca Națională va înființa o sucursală la Constanța.

În alte județe vor fi înființate sucursale de la 1 Aprilie.

Cafeneaua Bulevardului a devenit un adevărat local de exploatare din partea pungașilor. Nu trece două trei zile ca vre un consumator care are imprudența să și scoată paltonu, șoșoni sau să și lase umbrela, să nu plece acasă fără vre unul din obiectele cu care s'a dus. Așa ieri chiar un Domn a fost nevoit să plece acasă pe zăpadă și viscol fără șoșoni.

Ce face antreprenorul?

Astă seară se va juca la teatrul național Ispita comedie în cinci acte de Octave Feuillet.

Martī a încetat din viață D. Mihail Opreanu, stud. în med. veterinară, în urma unei îndelungate suferințe în Brăila, orașul său natal. D-nii Tvețcov, D. Buzenchi și D.

Ionescu vor merge spre a depune o coroană pe mormintul iubitudului lor coleg, în numele studenților veterinari.

D. Jurim Tobias va ține la 15 Decembrie la societatea „Junimea studioasă medicală“ o conferință publică, tratând despre formele Ictericului și în special despre atrofia hepatică galbenă.

Aflăm, că un număr de aproape 200 cetățeni din Giurgiu au adresat D-lui ministru al instrucțiunii o petiție, prin care se plîng în contra purtării nedemne a revizorului școlar de Vlașca, Pomponiu Ionescu, și cer depărtarea lui.

Vom căuta să ne procurăm o copie de pe acea petiție și o vom da publicității, ca să se vadă că dreptate am avut să ne ridicăm în contra acestui funcționar, care necinstește și turbură școala prin purtarea lui.

Zilele trecute a fost la Giurgiu o anchetă. Din cauză însă că delegațiunea ministerului n'a putut asculta de cât 2—3 persoane indicate de revizorul școlar, se înțelege că nu s'a descoperit nimic. Noi cerem cu stăruință o anchetă minuoasă și pentru timpul, cât va dura ea, suspendarea revizorului școlar. Intervenția celor 200 de părinți de familie denotă că lucruri grave se petrec la Giurgiu și D. ministru nu poate trece cu ușurință asupra lor.

Procurându-ne petiția despre care vorbim, vom reveni cu noi detalii.

Școalele comerciale vor fi reorganizate. Vor fi două feluri de școale: de comerț și de finanțe.

Apoi vor fi împărțite în două grade: școale cu patru clase și școale cu șapte clase.

Cu patru clase vor fi școalele de la Plocești, Craiova și Galați; cu șapte clase vor fi școalele de la București și Iași.

În ședința de Duminică „Societatea asistenților în farmacie“ și-a constituit asi-fel comitetul: Președinte D. Nicolae I. Angelescu; vicepreședinti D-nii Mihalcescu și Cernescu; secretar D. I. Lerman; casier D. C. Vincler; bibliotecar D. Iteanu.

ULTIME TELEGRAME

BERLIN, 9 Decembre.—Gazeta Germaniei de Nord publică niște telegrame călduroase schimbate între D-nul de Kalmok și de Caprivi cu ocazia adoptării tratatelor de comerț de către Reichstag.

BELGRAD, 9 Decembre.—A treia parte legală a alegătorilor nu s'a prezentat la urne pentru alegerile comunale din Belgrad.

Joi se va procedea din nou la alegeri. Rezultatele vor fi probabil favorabile radicalilor.

PARIS, 9 Decembre.—Camera a adoptat proiectul guvernului relativ la prorogarea tratatelor de comerț; contra-proiectul lui Leon Say a fost respins cu 440 voturi contra 94. D. Ribot a declarat că proiectul guvernului tinde să aplice tariful minimum la 6 puteri cari actualminte se bucură de un tarif convențional, dar nimic nu va împiedica să se întinză mai târziu această concesiune și altor țări.

Caterina, Maria, George, Dimitrie Iurașcu; Elisabeta, Petru Mavrodin; Elise, Dimitrie Condopol; Sofia, Nicolae Suțo; Aneta, George Beloiianu; Matilda, Alexandru Dimitriu; Electra, Lupu Crupenski; Adela, Ioan Racoviță; Elisa, George Iurașcu; Elena, Ion Iurașcu; Henrieta, Alexandru Iurașcu; Efrosina Botzan; Jana, Petru Botzan; au durerea a vă anunța pierderea crudă a iubitudului lor soț, părinte, nepot, frate și cumnat

DIMITRIE IURAȘCU

Consilier al curții de Apel din Galați încetat din viață după o lungă suferință, Sâmbătă 7 Decembre, în vîrstă de 42 ani. Persoanele care din eroare nu ar fi primit invitațiune sunt rugate a considera prezenta înștiințare ca fiind loc și să bine-voiască a asista la ceremonia funebă care va avea loc Martī 10 Decembre orele 2 p. m. la moșia sa Onești din județul Bacău.

FABRICA DE CONSERVE DE LEGUME ȘI DE PESCARIE IULIAN OPRESCU Depoul: Strada Lipscaii, 39.

Table with prices for various food items like Călugăreșe de post, Ghiveci, Fasole, etc. Columns include item name, weight, and price.

MAGASINUL DE Bijuterie, Horologerie și Argintărie G. C. Nicolau. Se recomandă că a primit un nou transport de bijuterie lucrată cu pietre fine precum: Diamete, Riviere, Bracelete, Fuli, Broși, Solitare, Inele, Lanțuri, Breloace, etc.

Lecțiuni particulare. Un institutor experimentat, autor al mai multor cărți școlare aprobate de minister pentru școalele din țară, oferă lecțiuni particulare pentru ori-ce clasă și preț convenabil, esactitate la oră fixă. Adresa str. Scaunele Nr. 26.

CONST. MILLE AVOCAT — DOCTOR ÎN DREPT — Își strămută biroul de la 1 Ianuarie 1892, din Bulevardul Elisabetha (Băile Eforiei) în: Strada Carageorgevici, No. 4 (Lângă Poșta Centrală)

la Lebădă MAGAZIN de Încredere LINGERIE ȘI PĂNZĂRIE. București, 34, Str. Lipscaii, 54. București, Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dubii de cerceasfuri. Chifon, creton, schirting, picheturi, etc. Serviciu: fete de masa parvete de olandă, proscaps, cuverturi de pat și masă. Perdele: naționale în diferite culori, de rașoa albe și culori, pânză de transparente. Plăpămă de Annel și fanele sistem Dr. Lager guler, manete, cravate, ciorapi, batiste, mănuși, parfumerie, mănușieri. Căni: complete pentru năzari, comandate se efectuează prompt. Tăncuți: Mare depou de Broderii și Banfole. Lingerie și alte articole pentru elevi și elevi de pensionate. Mihalcescu & Căpitănescu.

Boalele sifilitice NEPUTINȚA BARBATEASCA. Vîndecă după cele mai noi metode radicale fără durere și împiedicare, după experiența de 19 ani. Specialist în boale secrete. Dr. THÖR STRADA EMIGRATU Nr. 1, intrarea din calea Victoriei prin strada 8-ji Volzei (Tramway). Consultații dela 8 dim. până la 8 seara. Loc de astoptare pentru ție-care.

RESTAURANTUL FURNICA 20, — Strada Gabroveni, — 20. din „Hotel România“ Zece ani de experiență în Restaurantul D-lui Iordache Ionescu sunt destule garanții că onor vizitatorii vor fi pe deplin mulțumiți. D. Furnică & Niculescu

Un student universitar caută loc de meditator în familie în schimbul întreținerii. A se adresa la administrația acestui ziar sub inițialele M. I.

Doctorul Drugescu Medic la Spitalul Filantropia — S'a mutat Strada Dionisio, No. 44 — Consultați în toate zilele de la orele 4—6 p. m.

Medalie de argint Spa 1891 Tusa, Guturăii, Catărele de bășică, Dispepsia, Bronșita sunt vindecate întrebunțând Gudronul Vegetal ALTĂN ALTĂN Licoare concentrată și titrată DEPOSITUL: Farmacia „AURORA“ 26, — Strada Băbiiștei, — 26 BUCUREȘTI D. vînzare în principalele Droguerii și Farmacii

De Vînzare Casele din calea Moșilor Nr. 39 și 41, compuse, cele d'întăit din două prăvălii cu șase camere d'asupra și dependințe, iar cele din urmă din două prăvălii cu dependințe. Doritorii se vor adresa la D-na Constantinescu, strada Gândului Nr. 5 sau la D-nu I. Boboc, calea Moșilor Nr. 47.

In Farmacia din Calafat sunt vacante un post pentru un asistent și un post pentru un elev. A se adresa D-lui Ioan Berberianu farmacist Calafat.

Publicație Se publică spre știința doritorilor că în Magazinul Th. Radivon fost Carapă se va vinde în recontinaure începînd de la ora 11 a. m. prin licitație publică în ziua de 9 Decembrie 1891 averea rămasă de la defunctul Nic. Carapă compusă din diferite bijuterii și alte obiecte de mobile ce sunt în strada Academiei Nr. 16, iar în caz de neterminare va urma și în zilele următoare.

S. FAIN București. — Calea Victoriei, 52.

Reintors din străinătate, am onoare a anunța distinsii și numeroasele mele cliențele că primesc în fie-care zi pentru Doamne Modele de pălării cele mai elegante provenind din cele d'înșeu case din străinătate. Mare asortiment de Căciuli, Guleri, Pelerine, Boas Manșoane de blană și de pene. — Sucursală la Brăila —

RESTAURANTUL BOBINCA Din Strada Doamni la 1 Decembrie se va muta în strada Academii Nr. 25. Vis-a-vis de la Biserica dintr'o zi unde se va mânca foarte bine și estin ori-ce fel de bucate 40 bani.

DE ARENDAT moșia Arcești, județul Romanați, gara Arcești, 2000 pogoane arabile, cu începere de la Aprilie 1893. A se adresa către M. Măinescu, președinte la tribunal Craiova.

DE VÎNZARE O pereche case com-puse din 8 camere situate în București Suburbia Manca-Brutaru, Strada Numa-Pocpliu Nr. 23, avînd curte pavată și grădină. Doritorii se vor adresa în Str. Pușcu-Plopi, Nr. 15, la D-nu sași D-na Panazolu

Doctorul I. Kiriac S'A MUTAT 38. — Strada Primăverei, — 38. Consultați în toate zilele de la 5—5 seara

D. A. DOBRESCU

52.—CALEA VICTORIEI.—52.

— Casa Lahovary vis-a-vis de Otetelegeanu —

RECOMANDA Onor. PUBLIC ca a asortat Magazinul din nou cu diferite articole, precum: CAMASI BARBATESCI, GULERE SI MANSETE. PALARII ENGLEZEȘTI pentru bărbați, prima calitate, 14 Lei. MĂNUȘI FRANTUZEȘCI pentru Dame și Bărbați. SPECIALITATE DE CRAVATE, primele fanteși High-Liffe. Four in Hand, Promenade, Plastrone, Scarfs, etc. etc. PARFUMERIE FRANCEZA veritabilă de Lubin, Guerlain, Violet, Houbigant, etc. etc. FLANELE ȘI PLAPOME veritabile Dr. JAEGER. MARE ASORTIMENT DE LINGERIE PENTRU DAME. DANTELE ȘI BRODERII.

Se primesc comande pentru trusouri și brodat

TAMAR INDIEN GRILLON

Fruct iacativ Răcoritor Fôrte plăcut de luat IN CONTRA CONSTIPAȚIEI Hemoroidelor Pierei Lipsei de poftă de mâncare, Turburărilor stomacului și intestinelor, Migrenel ce provine de aci. E. GRILLON 33, Rue des Archives PARIS

AU BON MARCHÉ

BUCUREȘTI 24, — STRADA LIPSCANI — 24, BUCUREȘTI

Mare asortiment de noutăți de iarnă Stofe de lână de fanteșie și într'o culoare, flanel, bonetărie, stofe pentru dame. PALARII noutăți pentru dame și fete CONFEȚIUNI ȘI ÎNCĂLȚĂMINTE PENTRU COPII COMANDE SE EXECUTĂ FOARTE PROMPT Au bon marché vinde cu câștig mic

KALODONT

După scurtă întrebuințare devine indispensabil ca PASTĂ de DINȚI. Noua Crème-Glycerin americană pentru Dinți aprobată de consiliul sanitar. de la fabrica F. A. SARG'S Sohn & C-nc O. Viena Furnizorii al Curței I. R. Se găsește în București la toate Drogueriile, Farmaciile și Magazinuri cu Parfumerie, în Provinciile la D-nii R. & Samitca, la Brăila, D-nii Anton Drummer și I. R. Petalis, farmacistii la Brăila, la D-nii S. Lebat Droguerie la Ploiești, la D-nii Friedrich Paul, farmacist la Giurgiu, la D-nii Oravetz, farmacist la Focșani. Reprezentant și Depositar pentru România D-nii VICTOR KUBESCH, Strada Academiei, Nr. 1 București. Cereți numai „Kalodont lui Sarg“ și ferivi-vă de contrafaceri.

Opt ori din Dece

nevralgiile și migrenele dispar în câteva minute prin întrebuințarea Perlelor de Terebentină ale D-ului Clertan. Trel sau patru din aceste Perle produc o ușurare aproape instantanee. Fie-care sticlută conține trei-deci de perle, cea ce permite să se vindece o migrenă sau o nevralgie pentru o sumă nelensurată. De Jre-ce esența de terebentină trebuie rectificată cu cea mai mare îngrijire, e trebucios să se ferescă de imitațiuni și să se ceară ca garanție de origine că fie-care flacon să poarte semnătura D-ului Clertan. La Paris, casa L. Frère, 19, rue Jacob Prețul sticlutei: 2 fr. 25.

Cofetăria D. M. Bragadiru

București.—Str. Carol, 41. Recomandă marele său Depozit de băuturi spirtoase indigene și streine. Asemenea pentru timpul iernii magazinul se află asortat cu un mare deposit de ROȘURI indigene și streine începând de la 1.50 până la 6 Lei litru. Vinzare cu ridicata și cu detail. Prețurile cu ridicata se face excepțional. ADEVERATA MASTICA ZISA DE CHIO Bombonerie și patiserie proaspete în fie-care zi Primește comande pentru Botezuri, Logodne, Nunți și Soirela, cu prețuri cunoscut de ieftine, coprinzându-se și serviciul. Cu înaltă stimă Thoma Constantinescu.

De vânzare o frumoasă vilă lângă baile mizerale din Câmpina. Doritorii se pot adresa la D-nu Ioan Mihaescu 176 Calea Griviței București.

Doamna Ana Renunimă cărturăreasă, care ghicește prezentul, trecutul și viitorul, s'a mutat în strada Romană 140.

Căței de vânatoare din cea mai bună rasă s'găsesc de vânzare în strada Romană Nr. 141.

CURELE de Transmisiune

Prima calitate englezească FURTUNI de CAUCIUC toate articole pentru mașine: Asbest, Manometri, STICLE pentru nivel, robinete și Ventile de abur, Bumbac pentru șters. POMPE PENTRU VIN cu prețuri foarte reduse la Depositul fabricii Otto Harnisch 41, Strada Academiei, 41 vis-a-vis de Ministerial de Interne

BIUROUL EXPOZIȚIEI-DEPOZIT DE PROBELI Mărfurilor Rusești

București—17, Calea Victoriei, 17 — București. Primește comande să aducă din Rusia mărfurile următoare: Asfalt de Stran. Australia, ulei mineral, pentru lampe. Ață de cusut. Băsmăluțe de gât de tui de capră din Orenburg. Brânză de Smolensk. Caspeine (Vasehină), Căiuri. Ciment-portland din Novorossinsk (Caucaz). Clopoșele și clopote pentru biserică. Cuie de potcoave. Curele vegetale țesute pentru mașini. Confiserie de Moscova. Dantele rusești numite Espaniole Fringhil din Fabrica Novicoff. Icoane, obiecte și stofe pentru văminte bisericesti. Iconostase-templi. Încălțăminte de Moscova. Inveltori (Plapume) de lână. Lac pentru trăsuri și mobile. Lar de asfalt. Luminări de stearină. Naftalină în contra molitor. Nasturi metalici. Orfevrii. Vinzările în detaliu acestor producțiuni se face numai cu scop d'a le face cunoscute publicului. Despre mărfurile rusești a căror preț nu s'au înscris încă, încearcă să vă informați prin publicațiile ulterioare. Mărfurile comandate, în general, se pot expedia direct din Rusia în București sau în porturile de România, Bulgaria și Serbia.

ASTHMU și CATARRHU CIGARETELE sau PRAFUL ESPIC

Vindecați cu CIGARETELE sau PRAFUL ESPIC 21 cutia, în toate Farmaciile. OPRESIUNI, TUSE, ÎNRĂGUȘIRI, NEURALGIE, PARIS se vinde în gros: J. ESPIC, 20, Rue Saint-Lazare, 20 Se se ceară această semnătura pe fie-care cigareta și cutia. Medalia de aur 1888. Expozițiune universală 1889. Una din cele mai mari recompense decernate producătorilor antiasthmatici.

BALSAM de VIAȚA al D-ului ROSA

Acest balsam preparat numai din plante cu principii active excelente asupra stomacului este probat ca neîntrecut la toate boalele care rezultă din indigestiune, adică la lipsa de apetit, răgăcua cu acrimă, fluctuosități, vărsături, dureri și căceci de stomac, la încălcarea stomacului, hemoroizii, la hipochondrie, melancolie etc. și a devenit în urma miilor de însănătoșiri un medicament indispensabil pentru casă. Flaconul mic L. 50 b., flaconul mare 3 Lei. DEPOUL GENERAL PENTRU TOATĂ ROMÂNIA Victor Thüringer, farmacia la „Ochiul lui D-zeu“ Calea Victoriei, Nr. 126, București SE GASEȘTE ASEMENEA ÎN TOATE FARMACIILE NB. Balsamul D-ului Rosa aprobat de onor. Direcțiune al serviciului sanitar superior, și înmatriculat cu marca alăturată în contra imitațiilor, se trimite la cereri francate însoțite de mandat poștal în ori-ce localitate din țară. — Tot aici, se află:

ALIFIE UNIVERSALĂ DE PRAGA

Intrebuințarea cu strălucit succes în contra inflamațiilor, reților și umfăturilor, spre exemplu la împietirea mamelor (fițelor) la încălcarea copiilor (prin oprirea lăptelui), la abcese, umfături sanguinare, la cancer, beșicute purioase, la umfături unghilor (numit sugiu), la umfăturile reumatice, scrânteli, la mâini crăpate. — Dusa L. 1. — DEPOUL DE FABRICAȚIUNE: B. FRAGNER Farmacia „la Vulturul Negru“ la Praga 203 — III.

Case de Bani

DE LA Fabrica G. & H. BAUCHE DIN REIMS (FRANCIA) Furnizorii Ministerelor de Finance, de Reșel, de Marină și companiilor Căilor ferate din Franca. Diplome de onoare, 20 medalii de aur și de argint. Singura medalie de aur, cea mai mare recompensă, la Expozițiunea din Paris 1891. CASE DE BANI construite din Fer și Oțel sistem brevetat, oferind absolut siguranță în contra spargerei și focului. — Prețuri avantajoase — Reprezentanți pentru România și Deposit la VICTOR KUBESCH, București, Strada Academiei, 1.

SIROP DE Hrean-Iodat

(RAIPORT IODÉ) a Doct. J. BUCI IODUL, combinat cu sucurile plantelor anti-scorbutice, aduce Copiilor bolnavi cele mai mari servicii vindecând îngurgitarea Ganglionilor gâtului, — Rachitismul — Flaciditatea mușchilor — Patoarea Ereptiunele pelii — Crustele, etc. Inlocuște untura de pește; nu numai că este un fluidifiant, dar este și un depurativ energetic. PARIS, 22, RUE DROUOT SI LA PHARMACISTI

SPECIALITATE DE Cartofi de Brașov Calitățile cele mai bune cu prețuri fôrte moderate, recomandă magazinul de fainărie și coloniale G. Giesel Calea Moșilor, 64 (la tral brazii)

DEBILITATEA, ANEMIA BÓLELE COPIIĂRIEI sunt combătute cu isbândă prin FUCOGLYCINA GRESSY Acest Sirop, plăcut la gust, are aceleași proprietăți ca Uleiul de Ficat de Morun LE PERDRIEL & Co, Paris.

CASA DE SĂNĂTATE

București.—Strada Teilor, 41. Se aduce la cunoștința generală că de la 26 Octombrie 1891, Casa de sănătate, din nou reorganizată, funcționează sub conducerea unui personal competent pentru căutarea și îngrijirea bolnavilor. Acest institut fundat în 1872 n'a încetat de a fi unicul loc din țară unde bolnavii se curătesc în condițiuni avantajoase, salutare și igienice pe cari nu le pot găsi la locuințele particulare sau la hotel. Camere confortabile, întreținere îngrijită, prețuri moderate, în care se cuprind mâncarea, luminatul, încălzițul, rufărie, doctoriile și vizitele doctorilor institutului. Se tratează ori-ce fel de boale la bărbați, femei și copii. Bolnavii pot fi vizitați chiar de doctorii D-lor curanți și ai facultatea de a chema la consultări și operațiuni pe cei mai distinși și renumiți specialiști. Pentru faceri, în ori-ce timp și la ori-ce oră, se procură camere deosebite, situate la adăpost de ori-ce șgomot și sub îngrijirea unei moașe cu diplomă, care domiciliază chiar în institut. Se pot servi băi ordinar, alcaline, etc., fumigațiuni și ori-ce alte tratamente speciale prescrise suferinșilor. Director, Th. Florescu.

MERSUL TRENURILOR

Valabil de la 1 Octombrie 1891 st. n.

PORNEȘC DIN BUCUREȘTI: București Iași, direct de persoană. — Pleacă din București la ora 7 dim., din Ploiești 8,58 dim., din Buzău 11,11 dim., din Râmnicul-Sărat 12,11 p. m., din Focșani 1,20 p. m., din Mărășești 2,10 p. m., din Adjud 3,00 p. m., din Bacău 5,18 p. m., din Roman 7,09 seara, din Pașcani 9,04 s., seosește în Iași 11,20 s. — Accelerat, pleacă din București 9,35 seara, din Ploiești 11,04 noaptea, din Buzău 12,54 noaptea, din Râmnicul-Sărat 1,46 dim., din Focșani 2,43 dim., din Mărășești 3,26 d., din Adjud 4,13 dim., din Bacău 5,57 dim., din Roman 7,13 dim., din Pașcani 8,40 dim., seosește în Iași la 10,45 dim. București-Vaslui, Brăila - Galați, direct accelerat. — Pleacă din București la 7,50 seara, din Ploiești 9,42 seara, din Buzău 11,41 seara din Râmnicul-Sărat 12,39 s., din Focșani 1,37 noaptea, din Mărășești 2,15 noaptea, din Tecuci la 2,53 dim., din Bérlad 4,23 dim., din Crasna la 5,28 dim., seosește în Vaslui la 5,52 dim. spre Galați, din Buzău pleacă la 12 noaptea, din Brăila 2,31 noaptea, din Barboși 3,22 d., seosește în Galați 4 dim. București-Verciorova, direct accelerat. — Pleacă din București 7,10 seara, din Titu 8,17 seara, din Pitești 9,38 seara, din Costești 10,06 seara, Slatina 11,27 seara, din Piatra Olt. 11,49 seara, din Craiova 12,52 noaptea, din Filiași 1,40 dim., din Turnu-Severin 3,40 dim., seosește în Verciorova 4,02 dim. — De persoană pleacă din București 8,15 dim., din Titu 9,43 dim. din Golești 11,04 dim., din Pitești 11,37, din Costești 12,11 p. m., din Slatina 1,46 p. m., din Piatra Olt 2,29 p. m., din Craiova, 4,11 p. m., din Filiași 5,24 p. m., din Turnu-Severin 7,04 seara, seosește în Verciorova 8,30s. — Fulgerul pleacă din București 4,03 seara, din Titu 5,06 seara, din Pitești 6,22 s. din Slatina 8,07 dim., din Craiova 9,45 seara, din Filiași 10,30 seara, din Turnu-Severin 12,38 noaptea, seosește în Verciorova 1,00 noaptea. București-Craiova, direct persoană. — Pleacă din București 2,35 p. m., din Titu 3,57 seara, din Golești 5,24 seara, din Pitești 5,50 seara, din Costești 6,20 seara, din Slatina 8,17 seara, din Piatra 8,50 seosește la Craiova 10,05 s. București-Pitești, direct persoană. — Pleacă din București 6,45 d., din Titu 8,21 d., din Golești 9,44 d., seosește la Pitești 10,44 d. București-Galați, direct, persoană. — Pleacă din București 9,40 d., din Ploiești 11,48 d., din Buzău 2,55 p. m., din Brăila 5,02 p. m., din Barboși 5,59 p. m., seosește Galați 6,35 seara. Același tren spre Tecuci. — Pleacă din Buzău 2,05 p. m., din R.-Sărat 3,49 p.m. din Focșani 7,48 seara, din Mărășești 8,30 seara, seosește Tecuci 9,45 seara. București-Predeal, direct accelerat. — Pleacă din București 4,40 p. m., din Ploiești 6,30 seara, din Câmpina 7,33 seara, din Sinaia 8,46 seara, seosește Predeal 9,25 seara. Accelerat. — Pleacă din București 7,40 d., din Ploiești 9,27 d., din Câmpina 10,26 d., din Sinaia 11,38 p. m., seosește Predeal 12,07 p. m. De persoană. — Pleacă din București 8,50 d., din Ploiești 10,43 d., din Câmpina 11,55 d., din Sinaia 1,14 p. m., seosește Predeal 1,56 p. m. București-Giurgiu, direct (fulger), pleacă din București 5,35 dim. seosește Smârda 7,10 d. Persoane pleacă din București gara de Nord 8 d. din Filaret 8,30 d., seosește Giurgiu 10,18 d. — De persoane din București, gara de Nord 5,25 p. m., din Filaret 5,55, seosește Giurgiu 7,48 s. București-Călărași, Fetești-Slobozia, pleacă din București 7,50 dim., seosește Călărași 12,20 p. m. Fetești 11,3 d., Slobozia 12,05 p. m. SOSESC ÎN BUCUREȘTI Din Iași 7,30 d. și la 9,55 seara. Din Vaslui-Galați 8,40 d. Din Predeal 12,10 p. m. 8,50 s. și la 9,30 seara. Din Galați 8,40 dim. 5,10 s. Din Verciorova 11,40 s. Fulgerul la 10,05 d. acceleratul 8,20 s. persoană. Din Craiova 1 p. m. Din Pitești 9,10 seara. Din Călărași 6,25 s. Din Giurgiu 8,55 p. m. fulgerul, la 10,45 d. și 7,20 s. persoană.